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Συνεδρίασε εκτάκτως η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος 
της Αρχιεπισκοπής Αμερικής – Τα θέματα και οι 
αποφάσεις
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Συνήλθε την Παρασκευή 15 Μαΐου 2026, στη Βοστώνη σε 
έκτακτη συνεδρία η Ιερά Επαρχιακή Σύνοδος της 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής υπό την προεδρία του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου, στο πλαίσιο της 
ετήσιας τελετής αποφοίτησης της Θεολογικής Σχολής του 
Τιμίου Σταυρού.

Κατά την έναρξη των εργασιών, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος ανακοίνωσε τον 
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ορισμό από τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο των Μητροπολιτών 
Αυστρίας κ. Αρσενίου και Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου, καθώς και του Μ. 
Αρχιμανδρίτη κ. Ιακώβου Κρότσακ, ως εκπροσώπων της Μητρός Εκκλησίας στην 
48η Κληρικολαϊκή Συνέλευση της Αρχιεπισκοπής στο Κλήβελαντ (30 Ιουνίου – 2 
Ιουλίου 2026).

Επίσης σύμφωνα με το ανακοινωθέν της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου που εκδόθηκε 
μετά το πέρας των εργασιών, συζητήθηκε η παρουσίαση σχεδίου για «ενιαία 
Ορθόδοξη Κατήχηση για όλους τους πιστούς των ΗΠΑ», με τη δημιουργία νέου 
εγχειριδίου και διαδικτυακού προγράμματος επιμόρφωσης πιστοποιημένων 
κατηχητών, το οποίο αναμένεται να ξεκινήσει το ακαδημαϊκό έτος 2026-2027.

Παράλληλα, η Σύνοδος αναθεώρησε τον κατάλογο των προς αρχιερατείαν 
εκλογίμων, ενώ ενέκρινε ομόφωνα τη σύσταση ειδικής επιτροπής για την 
αναθεώρηση των ορίων των Ιερών Μητροπόλεων της Αρχιεπισκοπής.

Σε ό,τι αφορά την υπόθεση της Κοινότητας Ocean του Νιου Τζέρσεϊ, η Ιερά 
Επαρχιακή Σύνοδος διαπίστωσε ότι ο Μητροπολίτης Νέας Ιερσέης κ. Απόστολος 
«ενήργησε εντός των ορίων της αρχιερατικής του αρμοδιότητος και οι κινήσεις 
του ήταν οι ενδεδειγμένες υπό τις δεδομένες περιστάσεις».

Τέλος, τα μέλη της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου παρακολούθησαν βίντεο-μελέτη για 
τον εξωραϊσμό και την ριζική ανακαίνηση της διακόσμησης και της 
εικονογράφησης του Ιερού Παρεκκλησίου του Τιμίου Σταυρού της Θεολογικής 
Σχολής , απευθύνοντας παράλληλα κάλεσμα προς τους πιστούς να στηρίξουν την 
υλοποίησή του.

Aναλυτικά το ανακοινωθέν της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της 
Αρχιεπισκοπής Αμερικής για τις εργασίες και τις αποφάσεις της 15ης 
Μαΐου 2026:

Σήμερα, 15 Μαΐου, ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος κ. Ελπιδοφόρος προήδρευσε στην έκτακτη 
συνεδρία της Ι. Επαρχιακής Συνόδου στη Βοστώνη και στα πλαίσια της ετήσιας 
τελετής αποφοίτησης στην Θεολογική Σχολή του Τιμίου Σταυρού.

Στην αρχή της συνεδρίας της Συνόδου ο Αρχιεπίσκοπος ανακοίνωσε με έκφραση 
ιδιαίτερης χαράς, τιμής και ευγνωμοσύνης ότι η Α. Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ. κ. Βαρθολομαίος όρισε τους Σεβ. Μητροπολίτες Αυστρίας κ. 
Αρσένιο και Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο, ως και τον Πανοσιολ. Μ. Αρχιμανδρίτη κ. 
Ιάκωβο Κρότσακ ως εκπροσώπους της Μητρός Εκκλησίας στην προσεχή 48η 
Κληρικολαϊκή Συνέλευση της Αρχιεπισκοπής, η οποία θα πραγματοποιηθεί στην 



πόλη Κλήβελαντ, της Πολιτείας του Οχάϊο μεταξύ 30 Ιουνίου – 2 Ιουλίου 2026.

Στη συνέχεια η Ι. Σύνοδος ασχολήθηκε με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης και 
μεταξύ άλλων:

1. Προσεκάλεσε σε ακρόαση τους Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. του Οικουμενικού Θρόνου 
κ. Ευγένιο Pentiuc, Kοσμήτορα, και Εντιμολ. κ. Δημήτριο Σκέδρο, Καθηγητή της 
Θεολογικής Σχολής του Τιμίου Σταυρού, οι οποίοι παρουσίασαν την μελέτη της 
έκδοσης εγχειριδίου ενιαίας Ορθόδοξης Κατήχησης καθώς και ένα ετήσιο Εθνικό 
Πρόγραμμα Επιμορφώσεως Πιστοποιημένων Κατηχητών της Ι. Αρχιεπισκοπής, τα 
οποία εκπονούνται κατόπιν αιτήματος της Επαρχιακής Συνόδου. Το πρόγραμμα της 
καταρτίσεως πιστοποιημένων Κατηχητών θα αρχίσει να διδάσκεται διαδικτυακά 
από το προσεχές νέο ακαδημαϊκό έτος 2026-27, ενώ το εγχειρίδιο αναμένεται να 
ολοκληρωθεί το 2027, σε συνεργασία με την Επισκοπική Συνέλευση, ώστε να 
υπάρχει μία ενιαία Ορθόδοξη Κατήχηση για όλους τους πιστούς των ΗΠΑ.

2. Αναθεώρησε τον κατάλογο των προς αρχιερατείαν εκλογίμων και αποφάσισε να 
αποσταλούν τα ονόματά τους προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο για έγκριση.

3. Ενέκρινε ομοφώνως και σύμφωνα προς τις διατάξεις του άρθρου 3 του 
ισχύοντος Συντάγματος της Ι. Αρχιεπισκοπής την συγκρότηση Επιτροπής 
αναθεωρήσεως των ορίων των Ιερών Μητροπόλεων, προεδρευομένης υπό του 
Θεοφιλ. Επισκόπου Διοκλείας κ. Νεκταρίου, Εθνικού Πρωτοσυγκέλλου, και 
απαρτιζομένης εκ τριών εκπροσώπων από την Άμεσο Αρχιεπισκοπική Περιφέρεια 
και κάθε Μητρόπολη: του Πρωτοσυγκέλλου, του Αντιπροέδρου του 
Μητροπολιτικού Συμβουλίου και ενὸς επιπλέον προσώπου της επιλογής κάθε 
Μητροπολίτου για την κατάθεση προτάσεων. Οι εισηγήσεις της Επιτροπής, με τη 
διαγνώμη του Αρχιεπισκοπικού Συμβουλίου, θα θεωρηθούν από την Ι. Επ. Σύνοδο 
και τελικά θα υποβληθούν προς το Οικουμενικό Πατριαρχείο για θεώρηση και 
έγκριση.

4. Εξέτασε με προσοχή σύμφωνα με τους Ομοιόμορφους Κανονισμούς των 
Κοινοτήτων και το Σύνταγμα της Ι. Αρχιεπισκοπής, τα γεγονότα και τις συνθήκες 
που αφορούν την Κοινότητα Ocean NewJersey. Κατόπιν μακράς συζητήσεως και 
καταλλήλου ενημερώσεως, η Ι. Επ. Σύνοδος, μετά σχετικήν πρότασιν του Ελλογιμ. 
κ. Paul Lilios εκ μέρους της Νομικής Επιτροπής του Αρχιεπισκοπικού Συμβουλίου, 
διεπίστωσε ότι ο Σεβ. Μητροπολίτης Ν. Ιερσέης κ. Απόστολος ενήργησε εντός των 
ορίων της αρχιερατικής του αρμοδιότητος και οι κινήσεις του ήταν οι 
ενδεδειγμένες υπό τις δεδομένες περιστάσεις.

5. Μετά χαράς παρακολούθησε το βίντεο-μελέτη για τον εξωραϊσμό και την ριζική 



ανακαίνηση της διακόσμησης και της εικονογράφησης του Ιερού Παρεκκλησίου 
του Τιμίου Σταυρού της Θεολογικής Σχολής και κάλεσε τους πιστούς να 
συμβάλουν στην υλοποίηση του οράματος αυτού της Εκκλησίας μας.

Στο τέλος της συνεδρίας και εν αναμονή της προσεχούς Κληρικολαϊκής 
Συνελεύσεως, αντηλλάγησαν μεταξύ του Αρχιεπισκόπου και των συνοδικών 
Αρχιερέων εγκάρδιες ευχές.


